

HIRDETÉSEINK – honlap: brke.org

- A liturgiában szerdán Vianney Szent Jánosra, a plébánosok védőszentjére emlékezünk. Csütörtökön lesz a római Santa Maria Maggiore Bazilika búcsúnapja, vagyis Havas Boldogasszony ünnepe, míg pénteken Urunk Színeváltozását ünnepeljük az esti szentmisével.

- Ez a pénteki nap elsőpéntek is, amikor az Eucharisztikus Kongresszusra előkészítő szentségimádásunkat tartjuk. Reggel 9 órakor kihelezzük az Oltáriszentséget, de ezen a napon kivételesen csak 13 óráig lesz lehetőség csendes szentségimádásra, mivel délután két esküvő is lesz a templomban. 18 órakor a Rózsafüzértársulat szokásos imaórája kinyitott tabernákulum előtt történik, majd ezt követi 19 órakor a szentmise.

- Jövő vasárnap a ½ 11-es szentmise német nyelvű lesz.

- Előre hirdetjük, hogy augusztus 9-én, jövő hétfőn megkezdődik templomunk részleges belső felújítása. Ennek első fázisában, a munkák miatt a hétköznapi szentmisék mindig este 7 órakor fognak kezdődni (hétköznapi reggel tehát nem lesznek szentmisék!). A vasárnapi miserend változatlan marad. A kedves testvérek megértését kérjük emiatt, valamint a felújítás során felmerülő egyéb kellemetlenségek miatt is. Előre is köszönjük!

- Nagyboldogasszony ünnepe előtt Budapesten, a Szent István Bazilikában engesztelő virrasztás lesz hazánkért és a magyarság lelki megújulásáért. Augusztus 14-én, szombaton este 20 órától augusztus 15. vasárnap reggel 5 óráig tart az imádságos virrasztás, melynek ideje alatt, éjfélkor szentmisét mutatnak be a mennybe felvett Boldogságos Szűzanya tiszteletére. Mindenkit szeretettel várnak a szervezők.

- Ismét hirdetjük a „jegyesek búcsúját”. Augusztus 15-én, vasárnap 10 órakor Ercsiben, a Nagyboldogasszony kegytemplom búcsúnapján Spányi Antal püspök atya tart ünnepi szentmisét. A főpásztor és Szeleczy Csaba plébános atya szeretettel várja az egyházmegye zarándokhelyére a jegyeseket, házasságra készülőket, akiket püspök atya a szentmise keretében külön áldásban is részesít. Bővebb információ a hirdetőtáblákon elhelyezett plakátokon olvasható.

Az elmúlt héten a keresztség szentségében részesültek:

Vékony Gergő Zente

Tóth Flóra Lea

Az elmúlt héten eltemetett halottaink:

Turán Jánosné Magdolna

Rávai Gyuláné Terézia

Adj, Uram, örök nyugalmat nekik! És az örök világosság fényeskedjék nekik!

A budaörsi Nepomuki Szent János Plébánia Vasárnapi Értesítője

**Útravaló az évközi idő 18. hetére
2021. augusztus 1.**



OLVASMÁNY

Az örökké elégedetlen ember és a végtelenül türelmes Isten története a mai Olvasmány. Isten elsősorban a nép javát akarja, és végtelen szeretettel gondoskodik mindig a választott népről, s ahogy régen, ugyanígy ma is rólunk, még ha ezt nem mindig ismerjük fel azonnal.

Kiv 16, 2-4. 12-15

A Szin pusztában Izrael egész közössége zúgolódott Mózes és Áron ellen. Izrael fiai ezt mondták nekik: „Inkább haltunk volna meg az Úr keze által Egyiptomban, amikor a húsos fazekak mellett ültünk és jóllaktunk kenyérral. Ti pedig ide hoztatok minket a pusztába, hogy az egész közösség éhen vesszen.”

Ekkor az Úr így szólt Mózeshez: „Íme, én kenyeret hullatok nektek az égből. A nép menjen ki és gyűjtsön magának egy napra valót belőle. Így akarom próbára tenni, hogy követi-e parancsomat. Hallottam Izrael fiainak zúgolódását. Közöld velük: ma este húst fogtok enni, és holnap reggel jóllakhattok kenyérral. Erről fogjátok megtudni, hogy én, az Úr vagyok a ti Istenetek.”

És valóban: estére fűrjcsapat jelent meg, és ellepte a tábort. Reggel pedig harmatozó felhő ereszkedett alá a táborra. Amikor a harmatozó felhő felszállt, a pusztá talaján valami finomszemcsés dolog maradt, olyan, mint a dér a földön. Izrael fiai meglátták és kérdezték egymást: „Mi ez?” Nem tudták ugyanis, mi az. Mózes így szólt hozzájuk: „Ez az a kenyér, amelyet az Úr ad nektek enni.”

VÁLASZOS ZSOLTÁR

77,3 és 4bc 23-24. 25 és 54 2. tónus

Válasz: **Mennyei kenyeret * adott nekik az Úr.**

SZENTLECKE

Ef 4, 17. 20-24

„Senki sem szolgálhat két úrnak... Nem szolgálhattok az Istennek is és a Mammonnak is”. Ezt már Krisztus is megmondta. De Szent Pál is küzd

ilyen kettősséggel. Látja, hogy sokan szeretnék összeegyeztetni a régit és az újat, a régi ember szokásait és az új ember életének követelményeit. Krisztusnál azonban nem lehet alkudozás: le kell vetnünk a régi embert, és magunkra kell öltetnünk az újat.

Testvéreim! Azt mondom nektek, sőt figyelmeztetlek titeket az Úrban: ne éljeteztek úgy, mint a pogányok, akik hiábavalóságokon járatják az eszüket. Ti nem ezt tanultátok Krisztustól, ha valóban órá hallgattatok, és megtanultátok, hogy az igazság Jézusban van. Tehát eddigi életmódokkal ellentétben vessétek le a régi embert, akit a csalóka vágyakozások romlásba döntenek. Újuljatok meg lélekben és érzéseitekben! Öltsetek magatokra az új embert, aki az Istenhez hasonló, igaz és valóban szent teremtmény.

EVANGÉLIUM

Jn 6, 24-35

Jézusnak nem tetszik, ha valaki csak önző érdekből követi őt. Jézus önzetlenül szeret minket, joggal követeli meg tőlünk is az önzetlenséget. Ha kell, vegyük fel mi is keresztünket és úgy kövessük Őt. Ugyanakkor az emberek iránt érzett szeretetének örök jele az égből szállott Kenyér, amelyet az Oltáriszentségben hagyott nekünk, hogy mindig velünk legyen.

Abban az időben: amikor a nép nem találta Jézust, sem a tanítványait, bárkába szálltak, és elmentek Kafarnaumba, hogy megkeressék Jézust. Amikor a tó túlsó partján megtalálták, megkérdezték tőle: „Mester, mikor jöttél ide?” „Bizony, bizony, mondom nektek – felelte Jézus -, nem azért kerestetek, mert csodajeleket láttatok, hanem mert ettetek a kenyérből és jóllaktatok. Ne olyan eledelért fáradozzatok, amely megromlik, hanem olyanért, amely megmarad az örök életre. Ezt az Emberfia adja nektek – őt ugyanis az Atya igazolta.”

Erre megkérdezték tőle: „Mit tegyünk, hogy Istennek tetsző dolgot cselekedjünk?” „Istennek az tetszik – válaszolta Jézus -, ha hisztek abban, akit küldött.” De ők így folytatták: „Hát te milyen csodajeleket teszel, hogy lássuk és higgyünk neked? Mit tudsz tenni? Atyáink mannat ettek a pusztában, amint az Írás mondja: Égi kenyeret adott nekik enni.” Jézus erre így szólt: „Bizony, bizony, mondom nektek: Nem Mózes adott nektek kenyeret az égből, hanem Atyám adja nektek az igazi égi kenyeret. Mert az az Isten kenyere, aki alászállt az égből, és aki életet ad a világnak.” Erre így szóltak hozzá: „Urunk,

add nekünk mindig ezt a kenyeret!” „Én vagyok az élet kenyere – felelte Jézus. Aki hozzám jön, többé nem éhez, és aki bennem hisz, soha nem szomjazik.”

Deák Hedvig:

Szent Tamás az Eucharisztia titkáról

Aquinói Szent Tamás (1225-1274) annak a századnak a szülötte, amely során az Eucharisztia tisztelete a nyugati egyházban addig nem látott intenzitást és új formákat nyert (Úrnapja ünnepe, Úrfelmutatás gesztusának bevezetése a szentmisében, szentségi körmenetek, stb.).

Szent Tamás teológus és költő is volt egyszerre, elég, ha csak legszebb imádságára, az „Adoro te devote (Imádlak és áldlak)” eucharisztikus himnuszra gondolunk. Ugyanakkor eucharisztikus lelkisége nem válik el teológusi életművétől.

Szent Tamás egyik utolsó műve az Eucharisziáról szóló rész a *Summa Theologiae*-ben. Krisztus a kulcs a szentségekhez, mivel a szentségek a legkonkrétabb módon Isten cselekvései az emberben Krisztus által, a Lélekben – a szentségek beteljesedésre viszik a boldogság keresését az ember részéről, és végül minden visszatérhet Istenhez. Az Eucharisziának hármas jelentése van: az első a múltra vonatkozik, miszerint az Úr szenvedésére, áldozatára emlékezünk általa; a második jelentés a jelenlegi valósággal való kapcsolatából adódik: ez pedig az Egyház egysége, melybe a megkereszteltek e szentség által betagozódnak – ebből a szemszögből közösségnek vagy találkozási pontnak is nevezhetjük; a harmadik jelentése a jövőre vonatkozik: vagyis arra, hogy e szentség Isten élvezetének előképe, amelynek majd az örök hazában örvendezhetünk. De nevezhetjük útravalónak is, mivel itt a földön utat mutat nekünk az örök haza felé.

Az Eucharisztia sajátos hatása az ember Krisztusba történő átalakulása a szeretet által. Míg a testi eledel azzá változik, akit táplál, a lelki eledel azonban minket változtat magába. Krisztus a választottak lelki eledele, de nem változik át másokba, hanem magába változtatja azokat, akiket felüdít; ezért lelkileg Krisztust magunkhoz venni annyi, mint Krisztusba testesülni, ami a hit és a szeretet által történik.

/Forrás: Deák Hedvig OP: Szent Tamás az Eucharisztia titkáról in Élet az élet kenyereből. Az Eucharisztia teológiája (szerk.: Puskás A., Laurinyecz M.), SZIT, Budapest, 2021./

